

管制人員的答覆

(問題編號：1143)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： ()

綱領： (3) 文物及博物館

管制人員： 康樂及文化事務署署長(劉明光)

局長： 文化體育及旅遊局局長

問題：

2023《施政報告》指定項目指標中，提出於2024年內設立「香港抗戰及海防博物館」，以及於2024年第二季在康文署開設「弘揚中華文化辦公室」；並由2024年起：每年舉辦超過50項推廣中華文化及歷史的活動；及每年舉辦一個以介紹國家發展和成就為主題的大型專題展覽。預計上述措施的每年參加人次合共超過700 000。這些工作的進展及預算開支為何？

提問人：李慧琼議員(立法會內部參考編號：29)

答覆：

政府計劃於2024年5月向立法會提交《博物館指定令》(第132章第105G條)的修訂建議，進行先訂立後審議的程序，以落實將「香港海防博物館」改設為「香港抗戰及海防博物館」。預計實施日期為2024年9月。改設工作所涉及的開支，由康樂及文化事務署(康文署)透過調整現有資源承擔。

另外，康文署將於2024年4月成立「弘揚中華文化辦公室」(弘揚辦)，並陸續推出推廣中華文化及歷史的活動，當中包括系統地介紹中國歷史發展的中國通史展覽系列、專門為教師與學生而設的教與學系列、面向大眾各階層的社區系列、不同形式和主題的交流活動，以及每年6月至9月籌辦「中華文化節」。此外，為配合2024年新中國成立75週年，弘揚辦將在香港科學館及香港歷史博物館推出「中華人民共和國成立七十五周年展覽」，展示國家過去在文化、體育、科學等不同範疇的發展和成就。

在2024-25年度，康文署獲額外撥款7,780萬元以營運弘揚辦及推行上述工作。